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משך המבחן:            3 שעות
חמר עזר: ללא הגבלה
            
הנחיות: ענה על סעיפי המבחן. כל הסעיפים שווי משקל, ויבחרו 15 הסעיפים בעלי הניקוד הגבוה ביותר. בכל סעיף 5 טענות, מהן בדיוק אחת נכונה. בכל סעיף בפני עצמו עליך לבחור באחת משתי האפשרויות:
1. לענות על הסעיף, ע"י כתיבת מספר הטענה הנכונה במקום המתאים בדף תשובות זה. 
2. לוותר על הסעיף. 
הניקוד: תשובה נכונה עבור כל סעיף מזכה ב-
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שאלה 1
כותרת הרב-מכר "גברים ממאדים ונשים  מנוגה" מקורה בעובדה לפיה במאדים הסיכוי להולדת בן הינו 
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 ולהולדת בת – 
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. לעומת זאת, בנוגה הסיכוי להולדת בת הינו 
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 ולהולדת בן – 
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1. נבחרה משפחה אקראית עם 
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 ילדים בנוגה. התברר שרוב הילדים במשפחה הינם בנים.  ההסתברות לכך שיש בה בדיוק 
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 בנים הינה
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1.5. אף אחת מהנ"ל. 
2. בוחרים באחד מהכוכבים מאדים ונוגה באקראי. לאחר מכן, בוחרים בו משפחה אקראית עם 
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 ילדים. ההסתברות שבדיוק 
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 מהילדים הם בנים הינה  
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2.5. אף אחת מהנ"ל. 
3. כמו בחלק הקודם, בוחרים באחד מהכוכבים מאדים ונוגה באקראי, ולאחר מכן בוחרים בו משפחה אקראית עם 
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 ילדים. התברר שבדיוק 
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 מהילדים הם בנים. ההסתברות שהכוכב שנבחר הוא נוגה הינה 
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3.5. אף אחת מהנ"ל. 
שאלה 2
מבקשים מכל אדם, בקבוצה בת 
[image: image25.wmf]2

³

k

 אנשים, לדרג 
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 מהסונטות של מוצארט לפי איכותן. (הנח כי 
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 גדול.) מאחר וכל הסונטות טובות באותה מידה, כל אדם בוחר אחד מ-
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 הדרוגים האפשריים, בהסתברות שווה לכל דרוג. האנשים הינם בלתי-תלויים. 

1. ההסתברות שכל 
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 האנשים יתנו אותו דרוג הינה  
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1.5. אף אחת מהנ"ל. 
2. בוחרים אקראית 2 מבין 
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 האנשים. ההסתברות שאף אחת מ-
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 הסונטות לא תהיה באותו מקום בדרוגים של שני אנשים אלה נמצאת בקטע  
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3. נניח כי 
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 מספר האנשים שהדרוג שנתנו מתלכד עם דרוג הסונטות לפי מועד חיבורן. אזי 
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3.1. 
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3.5. אף אחת מהנ"ל. 
4. יהי 
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 מספר האנשים שדרגו את הסונטה האחרונה כטובה ביותר. יהי 
[image: image49.wmf]W

 מספר האנשים שדרגו את הסונטה האחרונה כטובה ביותר ואת האחת לפני האחרונה כשניה בטיבה. אזי 
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4.5. אף אחד מהנ"ל. 
5. נניח כי 
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 כמו בסעיף הקודם. אזי 
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 נמצא בקטע  
5.1. 
[image: image58.wmf][

)

2

.

0

,

0

. 
5.2. 
[image: image59.wmf][

)

4

.

0

,

2

.

0

. 
5.3. 
[image: image60.wmf][

)

6

.

0

,

4

.

0

. 
5.4. 
[image: image61.wmf][

)

8

.

0

,

6

.

0

.  
5.5. 
[image: image62.wmf][

]

1

,

8

.

0

. 
(רמז: קירוב נורמלי)

שאלה 3: 
יהי 
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 מספר שלם. בוחרים מספר אקראי בן 
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 ספרות, בהסתברות שווה לכל מספר. נסמן ב-
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 את המספר שנבחר, ב-
[image: image66.wmf]k

D

D

D

,

,

,

2

1

K

 את ספרותיו משמאל לימין, וב-
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 את המספר המתקבל מ-
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 על-ידי היפוך סדר ספרותיו. (לדוגמא, אם 
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 נבחר מהתחום 
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 מסתים ב-
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 קטן מ-
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1. המשתנים האקראיים 
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1.1. הינם בלתי-תלויים. 
1.2. הינם תלויים אך בלתי-מתואמים. 
1.3. מקיימים 
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1.4. מקיימים 
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1.5. אף אחת מהטענות דלעיל אינה נכונה.  
2. נתבונן בקשר בין המשתנים 
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2.1. לכל 
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 הינם בלתי-תלויים. 
2.2. לכל 
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 הינם תלויים אך בלתי-מתואמים. 
2.3. מתקיים 
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2.4. 
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2.5. אף אחת מהטענות דלעיל אינה נכונה.
3. אם 
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3.1. 
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3.5. אף אחד מהנ"ל. 
4. 
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4.5. אף אחת מהנ"ל. 
שאלה 4
עורכים ניסוי בן 
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 שלבים. בשלב הראשון, מערבבים את הקלפים בחפיסה מלאה בת 
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 קלפים ובוחרים אקראית אחד מהם. בשלב השני, לוקחים שתי חפיסות, מערבבים ביחד את הקלפים שלהן ובוחרים  אקראית  קלף אחד. ממשיכים באופן דומה, עד שבשלב ה-
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 מערבבים את הקלפים של 
[image: image109.wmf]5200

 חפיסות ביחד ובוחרים  אקראית  קלף אחד. יהי 
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 מספר השלב בו קלף נסיך עלה נבחר בפעם השלישית, וניתן ל-
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 את הערך 
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 אם קלף זה נבחר לכל היותר פעמיים. יהי 
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 מספר הפעמים בהן נסיך עלה נבחר במשך הניסוי. יהי 
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 מספר הפעמים בהן  נסיך עלה נבחר פעמיים ברציפות. (לדוגמא, אם קלפי נסיך עלה נבחרו בשלבים 
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 מפולג בקירוב  
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1.5. אף אחת מהטענות דלעיל אינה נכונה. 
2. שימוש ישיר באי-שוויון מרקוב מראה כי 
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2.5. אף לא אחד מהנ"ל. 
הערה:  הכוונה כאן לתוצאה הטובה ביותר שניתן להשיג ע"י אי-שוויון מרקוב. לדוגמא, אם מאי-שוויון מרקוב נובע כי 
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ב.2 – ב.4 נובעים ממנו,  אך עליך לציין רק את ב.1 כתשובה הנכונה. 
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3.1.  
[image: image129.wmf]4

3

2

52

1

5198

2

52

5198

3

52

5199

+

×

-

×

+

. 
3.2. 
[image: image130.wmf]4

3

2

52

1

5198

2

52

5198

3

52

5199

+

×

+

×

+

. 
3.3. 
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3.4. 
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3.5. אף אחת מהטענות דלעיל אינה נכונה.  
שאלה 5
פונקציית הצפיפות המשותפת של משתנה מקרי דו-ממדי רציף 
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עבור  קבוע   מסוים 
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1.5. אף לא אחד מהנ"ל. 
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2.5. אף לא אחת מהנ"ל. 
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3.5. אף לא אחת מהנ"ל. 
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